

一起体验低碳



市民在街头骑行。晨报记者 赵永强 摄

选择绿色出行的市民真不少

晨报讯(记者 张小娜)6月14日是“低碳体验日”,我市开展了以“节能低碳新生活,公共机构做表率”为主题的低碳体验日活动,倡导全市各级干部职工乘坐公共交通工具、骑自行车或步行上下班。

昨日上午8时前,记者在市政府南门看到,骑车和步行上班的人比往日多出许多,开车上班的人明显减少。

步行来上班的陈先生对记者说:“我并不是因为今天是‘低碳体验日’才选择步行上班的,因为家不算太远,平时上下班我一般都步行。我认为,低碳不是作秀,低碳生活不是

一天两天的事情,而是一种长期的生活态度。”

在市政府南门九州路执勤的交警户女士告诉记者,当天上班早高峰期,开车上班的人明显少了很多,很多人都选择步行或骑车上上班,交通也比往常顺畅了很多。希望全民都能行动起来,低碳出行。

记者还了解到,我市昨天还举办了节能图片展,全市共展出展板200块,发送节能公益短信17万条,参加低碳体验活动人数1.8万人,停开车辆1400辆,营造了良好的节能氛围。

单位办公区域空调停开一天

晨报讯(见习记者 徐广静)6月14日是“低碳体验日”,按照市节能减排办要求,办公区域空调、公共区域照明停开一天。14日上午,记者走访了新区多家机关单位和公共服务机构,发现多数部门都积极响应号召,关掉了办公区域的空调,低碳办公。

9时30分,记者在市教育局看到,办公楼外的空调外机都没有运转。一楼的一名工作人员告诉记者,13日下午,相关人员就在办公楼前挂上了节能减排宣传横幅,号召所有办公室都关掉空调,身体力行,迎接“低碳体验日”的到来。

在市财政局,记者看到大院里的汽车明显比平时少很多,而自行车已摆满了车棚外。“今天是‘低碳体验日’,步行来上班的比平时多很多。”门卫对记者说,“开车来上班的明

显比以往少了,看来大家都很重视节能减排。”随后记者进入财政局办公大楼,看到约50台空调都没有运行。“今天是‘低碳体验日’,我们很重视,以后也会尽力做到少开空调,也希望这一天能成为人们转变观念、走向真正低碳生活的一个契机。”住房公积金中心综合科一名姓郭的工作人员对记者说。

在市政府、市水利局、市民政局的办公大楼里,记者随机调查的几个办公室都没有开空调。

下午3时30分,记者来到市行政服务中心,尽管陆续有市民前来办理各项业务,但空调始终没有开。二楼人力资源和社会保障窗口一名姓周的工作人员告诉记者:“前来办理业务的市民多数都知道今天是‘低碳体验日’,也没有人提意见。”

六楼以下 不乘电梯爬楼梯

晨报讯(记者 李鹏)6月14日是“低碳体验日”,为了解我市公共机构是否起到了表率作用,记者昨日通过走访了解了一些单位的电梯使用情况。

上午9时28分,记者在市教育局电梯处发现,电梯已经停用,墙上还贴了一张提倡低碳生活的通知。一名工作人员告诉记者:“平时乘电梯习惯了,人都变懒了。其实经常爬爬楼梯挺好的,不仅低碳,还锻炼了身体。应该多提倡低碳生活,让它逐渐深入人心。低碳生活不应该只是口号,大家都要身体力行。”

上午9时53分,记者在市民政局发现,其办公楼的电梯正在使用。办公室工作人员告诉记者:“我们上班来的时

候,电梯是停用的。今天是‘低碳体验日’,单位规定电梯停用一天。但由于我们这里情况特殊,会有一些老年人和伤残人士过来办理相关事宜。他们腿脚不灵便,为了照顾这些特殊人群我们才开了电梯,但是本单位的职工上下楼都是走的楼梯。”

上午10时53分,记者在市政府第一综合楼看到,有人正在乘坐电梯上楼。记者跟了进去,发现对方上的是8楼。记者摁了一下‘3’,电梯没有反应。正在上8楼的张先生对记者说:“今天是‘低碳体验日’,6楼以下办公楼及其他公共建筑原则上停开电梯,高层建筑电梯分段运行或隔层停开,1到6层电梯今天都不能用。”

鹤壁迎宾馆提前4年完成节能减排任务

晨报讯(记者 周凯楠 通讯员 宫建军)“如果我们每人每天节省一毛钱,300多名员工一年可节省不少钱。”6月14日上午10时,鹤壁迎宾馆节能宣传月正式启动,所有到场的员工都在“节能我行动,低碳新生活”的条幅上郑重签字。

记者从鹤壁迎宾馆获悉,鹤壁迎宾馆积极响应关于星级宾馆五年内用水用电降低20%的节能减排任务,提前4年完成了任务。为实现用水用电降低20%的节能减排目

标,鹤壁迎宾馆以节能减排为中心,改造硬件设施和提高员工节能意识,并对客房、餐饮、工程、人力及财务部门的节能降耗情况进行考核,并通过多项奖励方法逐项实施节能减排。

截至目前,鹤壁迎宾馆多项节能措施已累计减少成本费用127万元,是其他星级饭店的榜样。“在这个节能宣传月里,我们还将进一步查找节能减排的不足,尽快改造高耗能的设施设备,同时号召员工集体节能。”相关负责人说。



步行上班。晨报记者 赵永强 摄

链接

衣食住行用 全方位减排

衣>>>

1.少买不必要的衣服。服装生产、加工和运输过程中,要消耗大量的能源,同时产生废气、废水等污染物。在保证生活需要的前提下,每人每年少买一件不必要的衣服可节约2.5千克标准煤,相应减排二氧化碳6.4千克。

2.每年少用1千克洗衣粉。洗衣粉是生活必需品,但在使用中经常出现浪费。合理使用就可以节能减排。比如,少用1千克洗衣粉,可节约0.28千克标准煤,相应减排二氧化碳0.72千克。

食>>>

1.减少粮食浪费。“谁知盘中餐,粒粒皆辛苦”,可是现在浪费粮食现象仍然比较严重。而少浪费0.5千克粮食(以水稻为例),可节约0.18千克标准煤,相应减排二氧化碳0.47千克。

2.减少吸烟。吸烟有害健康,香烟生产还消耗能源。1天少抽1支烟,每人每年可节约0.14千克标准煤,相应减排二氧化碳0.37千克。

住>>>

1.减少装修木材使用量。装修时适当减少木材使用量,不但保护森林,增加二氧化碳吸收量,而且减少了木材加工、运输过程中的能源消耗。少使用0.1立方米装修用的木材,可节约25千克标准煤,相应减排二氧化碳64.3千克。

2.家庭照明改用节能灯。以高品质节能灯代替白炽灯,不仅减少耗电,还能提高照明效果。以11瓦节能灯代替60瓦白炽灯,每天照明4小时计算,1支节能灯1年可节约71.5度,相应减排二氧化碳68.6千克。

行>>>

每月少开一天车。每月少开一天车,每车每年可节约汽油约44升,相应减排二氧化碳98千克。如果全国1248万辆私人轿车的车主都做到,每年可节约油约5.54亿升,减排二氧化碳122万吨。

用>>>

1.用布袋代替塑料袋。尽管少生产1个塑料袋只能节约0.04克标准煤,相应减排二氧化碳0.1克,但由于塑料袋日常用量极大,如果全国减少10%的塑料袋使用量,那么每年可以节约约1.2万吨标准煤,减排二氧化碳3.1万吨。

2.调低电脑屏幕亮度。调低电脑屏幕亮度,每台台式机每年可省电约30度,相应减排二氧化碳29千克;每台笔记本电脑每年可省电约15度,相应减排二氧化碳14.6千克。(据《光明日报》)